
(Dalje.) 
Kmet in d u h o v š č i n a . 

Zato vas, kmetje, pred temi novimi prijatelji sva
rimo: varujte se jih, ne verjamite jim, ker oni resnice 
ne govorijo. Tudi mi dobro vemo in dobro spoznamo, 
da vse pri starem ostati ne sme, sicer bi se moral po
dreti ves kmečki stan; kmet pomoči potrebuje, ali se
danja sila je morala nad nas priti. Liberalizem že pol 
stoletja sem trobi o svojem napredku, tisti liberalizem, 
ki hoče z napredkom Boga spraviti s sveta. 

Ljudstva so mu preveč zaupala in zdaj jih Bog 
zato tepe, zdaj jih kaznuje v tem, da jih je pustil priti 
v suženjstvo zastopnikov liberalizma, bogatih zidov. Se
danjo silo je Bog pripustil, da bi narodi spoznali, da 
brez Boga vendar ne morejo bili. Te sile se pa lahko 
obranite, kmetje, bodite edini in stojte vkup, kakor en 
mož, kedar je treba braniti svojo vero in svoj dom! 
V tem boju potrebujete zaveznikov, morebiti tudi vodi
teljev; kje jih bodete našli? Socijalni demokrati se vam 
vsiljujejo, češ, »naravni zaveznik kmeta je delavec, de
lavci spoznali so to že davno.« Res je, da demokratski 
delavci že dolgo iščejo kmečkih zaveznikov, a ne naj
dejo jih nikjer, ker kmetje nikjer nočejo verjeti, da bi 
socijalističen delavec komu na svetu mogel biti dober 
prijatelj, tak človek delavcem ni prijatelj, kmetom pa 
najmanj. 

Priden katoliški delavec je naš brat v Kristusu, 
on je naš prijatelj, ali socijalistični nepridiprav niti de
lavcem samim ne ugaja več. Dokaz temu je, da je med 
dunajskimi delavci nastalo odločno gibanje proti soci
jalističnemu vodstvu delavskih društev. Da, veliko šte
vilo delavcev se je od socialističnega društva odcepilo, 
ter so ustanovili lastno gospodarsko društvo, ki izdaja 
svoj časnik »Volkswehr«. 

Pred par meseci je »Arbeiterzeitung«, prvi socija
listični časnik, dolžila nekega tovarnarja, da izkoriščuje 
svoje delavce, nato je prinesel časnik »Volkswehr« od 
170 delavcev podpisan odgovor, v katerem pravijo: 
»Izkoriščevanje v imenovani tovarni nikakor ni toliko, 
kakor izkoriščevanje od strani socialističnih voditeljev 
pri delavskih svečanostih, shodih in zborovanjih. Tam 
najdejo pri delavcu zadnji vinar, ne da bi kdo mzun 
voditeljev od tega kaj imel, to je po našem mnenju 
največje, najnesramniše, goljufivo izkoriščevanje.« 

Novi „kinečki prijatelji". 



Tako so pisali delavci zoper socijaliste; delavci se 
menda začenjajo upirati proti tem nemirnežem, in zato 
so zdaj ti spoznali, da bi bil kmet tisti »neumni« za
veznik, ki bi še kak groš za nje imel. »Ako vas kdo 
drugače uči, kakor jaz, da bi bil angelj iz nebes, pro
klet naj bo«, pisal je enkrat sv. Pavel; to velja tudi 
tebi, krščanski kmet. Kdor drugače uči, kakor sv. evan
gelj, temu pokaži duri in sprejmi kot prijatelja le tistega, 
ki mide k tebi v GosDodovem imenu! 


